

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОКТАБРЬ 9 ВТОРНИК 1934 г. № 235 (3346) ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

С ФРОНТА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ: 7 октября Азнефтью добыта 54.101 тонна — 96,1 проц. — Полностью использовать резервы Бухты Ипича. Хроника промыслов. — Письма рабочих и нефтяников. ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВЫЙ ВЫХОД НА СБОР ХЛОПКА КАЖДЫЙ ЧЛЕН ПАРТИИ ДОЛЖЕН ОВЛАДЕТЬ ОСНОВАМИ МАРИСМАЗ-ЛЕНИНИЗМА. ОФИЦИАЛЬНАЯ МИССИЯ КИТАЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В МОСКВЕ. «ЛИТКЕ» ПРИБЫЛ В ЛЕНИНГРАД.

ЗАКОНЧИЛСЯ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР МАСТЕРОВ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК. ПЕРВОЕ МЕСТО ЗАНЯЛ В. ГОГЛИДЕ. СТАТЬИ: ПЕРЕДОВАЯ — Во время уборки урожая табака; Передача «ПРАВДЫ» от 6 октября — Организация ветеранов войны за ГРАНИЦЕЙ. Испания в пламени революционной борьбы. Продвижение китайской Красной армии.

Во-время дать сырье табачным фабрикам

На 82 тысячи тонн табака, которые в этом году должны дать государству табачные районы Союза, на долю Закавказья приходится почти четвертая часть. По количеству табака ЗСФСР занимает второе место, а по качеству — первое.

Уборка урожая табака подходит к концу. Уже полностью закончил ее ряд районов Западной и Восточной Грузии. Табачные районы Азербайджана выполняли план на 105,5 проц. и продолжают лому оставшегося листа за счет перемены планов. В Армении Котайкский и Ахталакский районы также выполнили план ломки.

И урожайность, и качество табаков в этом году значительно выше, чем в предыдущие годы. Все работы по табакоросту, начиная с посадки и кончая ломкой, прошли в нынешнем году значительно организованнее и раньше. Это — результат конкретного большевистского руководства и практической помощи, которые встречают в своей повседневной работе от ЦК ВКП(б) и республиканских партийных организаций табачные районы; следствие ряда мероприятий по стимулированию борьбы за высокий урожай и повышению заинтересованности колхозников и трудовых единичников в качестве работы; итог широко развернувшегося социалистического соревнования, борьбы широких колхозных масс за культурную зажиточную жизнь.

Но было бы величайшей ошибкой со стороны местных организаций остановиться на средней цифре выполнения плана, не заметив за ней отставания отдельных сел и колхозов. План должен быть выполнен не только «в целом» по району, но и каждым колхозом, каждым единичником хозяйством в отдельности. Сейчас, накануне полного завершения уборки, на этих отдельных отставших участках должны быть сосредоточены все внимание каждой местной партийной организации, каждого политотдела МТС.

Задачи, стоящие перед табачными районами, вовсе не исчерпываются окончанием уборки. Мало собрать урожай — нужно его полностью сохранить, образцово переработать, выполнить все обязательства перед государством.

Прежде всего нужно позаботиться о точном учете собранного урожая. Сигаретный район, собранный табак учитывается в колхозах лишь по количеству килограммов шпуров. Но как только собранный лист высушен и затюпан, то правление колхоза не знает, сколько у него имеется табака. Этим создается благоприятная почва для хищений урожая, которые пытаются организовать классовый враг.

Потому так важно начавшиеся в районах шпуровое обследование всего собранного урожая. В Гумистепском сельсовете в Абхазии бригадиры Занткая, Начкебия, Демалан и другие, хорошо организовавшие шпуровой учет, за несколько дней работы выявили значительное количество недоучтенного табака. Здесь же, в селе Агадары, выявлено 3.500 шпурометров, недоучтенных до этого. Такая проверка должна быть проведена самым тщательным образом повсеместно.

Основное требование, которое предъявляется к каждому табакоростковому хозяйству, — это высокое качество и точное безоговорочное выполнение стандарта. Все бригады табакоростовых колхозов должны пройти через курсы-конференции. Особое внимание должно быть обращено на тюковку, от которой во многом зависит качество табака. На структурирование тюковщиков по силе не обращалось внимания. На заготовительных пунктах нужно заведе-

ИСПАНИЯ--В ПЛАМЕНИ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ

Баррикады в рабочих районах Мадрида

ЛОНДОН, 7. (Соб. кор. «Правды»). В течение вчерашней ночи вооруженная борьба в Мадриде велась с возрастающей силой и упорством. В рабочем районе Кастро-Каминьо на штурм баррикад был двинут отряд полицейских и батальон пехоты. Сопротивление, однако, не сломлено. Соседние бойницы полны ратными. Баррикадами и окопами покрыты и другие рабочие районы Мадрида — Вентас и Тетуан.

Рабочие вывели из строя одну электростанцию. В центре города они атаковали главный пункт, во главе министерства министерства путей сообщения и внутренних дел. Рабочие были отбиты после кровопролитного боя. Потери с обеих сторон неизвестны.

Мадрид превращен в вооруженный лагерь. Войска выведены на улицы. Пулеметы и орудия расположены на центральной площади Пуэрта-дель-Соль.

Страна парализована производством, транспортом, снабжением. Хлеб получить очень трудно, за ним стоят большие очереди. Телеграфные и телефонные сообщения с провинцией прервано. Правительство использует лишь радиосвязь. Рабочие также имеют свою радиостанцию, местонахождение которой властям не удается отыскать.

Кровопролитные бои рабочих с войсками

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). Агентство Газас сообщает из Мадрида, что наиболее серьезные бои происходят в рабочих районах Астурии. Рабочие являются хозяевами положения. В Барселоне убито 12 наемников и столько же рабочих. Присланные в Мьерсе войска были вытеснены рабочими. Бои продолжаются.

По последним сведениям, в Мьерсе пришло 6 самолетов для бомбардировки пунктов, занятых рабочими. В Мансагера рабочие, вооруженные винтовками, в течение нескольких часов сражались с обложившими силами наемниками и пехоты. Железнодорожное полотно разорвано, чтобы помешать повозке подкрепления. По дороге между Мьерсом и Овиедо также произошел столкновение между рабочими и войсками. Несколько человек убито и 50 человек ранено.

В Сан-Себастьяне рабочие напали на полицию и пытались захватить оружейные фабрики. Один человек убит и 8 чел. ранено. Несмотря на то, что войска, расположенные в Овиедо, Вальядолина и Леоно были прекрасно оснащены, они вынуждены были под натиском рабочих отступить и очистить город.

В Вильяоа закрыты все помещенные профсоюзные и левые организации. В Эibarе рабочие захватили президентское здание. Лишь при помощи пулеметов и мортир войскам удалось заставить их покинуть помещенные. Произведены сотни арестов.

Рабочие держат в своих руках железнодорожную линию, связывающую Астурию с Бискайей и не допускают поселки войск. По последним сообщениям правительства Каталонии отпала почва о захвате города Барселона каталонскими военными отрядами во главе с «использования забастовки крайними элементами».

Восстание в пехотном полку

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). По полученным из Мадрида сведениям, в городе Хорро (недалеко от Барселона) восстал пехотный полк. Восставшие солдаты перестреляли офицеров в том числе генерала и двух полковников. Тула направлены правительственные войска.

ЛОНДОН, 7. (ЗТА). «Свободная пресса» сообщает, что вопреки официальным опровержениям, рабочие арестовали в Кертахине восстали и что им присвоились команда по меньшей мере одного военного судна. Начальник гражданской гвардии Бебна в письме к президенту Замерас уведомляет, что он не может поручиться за лояльность гражданской гвардии.



Артиллерия, бомбардировщики, флот — против восставших

ПАРИЖ, 7. (ЗТА). Как сообщают из Мадрида, события в Испании, включая восстание в Астурии, перешли в вооруженное восстание. О серьезности события можно судить по тому, что правительство было вынуждено двинуть против восставших артиллерию, бомбардировочную авиацию и флот.

По сообщению агентства Газас из Мадрида, Компартия и другие члены каталонского правительства арестованы и под охраной войск выведены из президентского здания. Однако большинство депутатов восстали. По словам агентства, бежал Барселонское радио, привлекшее население к восстанию, действующее до 6 часов утра, после чего передача прекратилась. По имеющимся сведениям, бои в Барселоне и по всей Каталонии продолжаются.

Силы восстания состоят из молодежи левой республиканской партии Каталонии и рабочих — коммунистов и социалистов. Вместе с тем агентство Газас утверждает, что в Барселоне правительственные войска в 14 часов еще продолжали бомбардировать здания, а в которых укрепились повстанцы. Снаряды серьезно повредили фасад президентского дворца. Войскам удалось занять почту и телеграф, вокзалы и метро. Убито, ранено и захвачено 40 человек. В центре города и на окраинах рабочие соорудили баррикады. В окрестностях города задержаны грузовики, подвозившие вооруженные подкрепления.

Коммунистическими силами в Барселоне объявлено в радио с речью, в которой объявлено о своем положении и под угрозой самой судьбы страны, предлагают прекратить восстание, сдать оружие и возобновить работу.

Положение в самом Мадриде исключительно серьезно. Вчера и в ночь на сегодня происходили бои между рабочими и войсками. Ружейная и пулеметная стрельба идет почти непрерывно. В рабочих кварталах войска и жандармерия беспрестанно сражаются с рабочими, построившими баррикады.

Вчера рабочие атаковали центр города. ожесточенные бои происходили на площади Пуэрта-дель-Соль, где войска отразили атаку рабочих с помощью пулеметов. В кафе на этой площади установлены бомбометы. Рабочие атаковали также здание парламента, министерства внутренних дел, земледелия, просвещения и полицейские участки в различных районах города, а также центральные телефонные. Войска полиция и войска отстреливали пулеметную стрельбу.

По сведениям, полученным в полдень (15 часов по московскому времени), стрельба в Мадриде сегодня продолжалась.

Стачка в Мадриде попрежнему носит всеобщий характер. Реформистское руководство железнодорожников не присоединилось к стачке, однако железнодорожники бастуют. Поезда почти не ходят, некоторые остаются неподвижными под управлением военных частей, идут со скоростью 5 км в час. Горняки Астурии попрежнему продолжают забастовку.

Основной причиной замедления темпов сбора и заготовок является слабая организация труда во многих колхозах. В колхозах им. Молотова и им. Нариманова на уборку хлопка выходит менее половины всех трудоспособных колхозников. Остальные заняты личным хозяйством или уходят на сбор чалтыка в соседние районы. Также же нарушается трудовая дисциплина: имеют место почти во всех колхозах Шелендского и Юршабанского сельсоветов.

В колхозах «Социализм», им. Басовста, МТС «Красный Октябрь», «Ени паркан» и многих других уборка производится исключительно вручную. Несмотря на то, что наступило массовое созревание хлопка, требуется неотложная мобилизация всех свободных сил для уборки урожая.

Сильно отразилась на темпах заготовок неподготовленность технической части. К началу хлопководного сбора ни один из скучпунктов в районе не имел достаточного количества багдалов, что привело к массовому оседанию хлопка на местах.

По данным Ударного хлопководства, на колхозных складах сейчас находится не менее 1.200 тонн собранного и не сданного на скучпункты сырья. Эта огромная масса хлопка хранится в непригодных помещениях, не застрахована от пожара и снижения качественных показателей. Со стороны районных властей не было принято своевременных мер против массового оседания хлопка на местах. При недостатке моткопата в обороте на одном Гельчайском

Официальная миссия Китайской республики в Москве

МОСКВА, 7. (ЗТА). 7 октября в Москву прибыла официальная миссия Китайской республики, по поручению своего правительства, изучающая постановку военно-транспортного дела в различных странах. Миссия уже посетила Италию, Германию, Австрию и Чехо-Словакию и на СССР выедет во Францию, Англию и США. От границы до Москвы миссия сопровождал китайский военный отряд в составе полковника Фын Шен-юй. Миссия пробудет в Москве несколько дней.

Днем глава миссии г. Ю Фай-лен в сопровождении двух членов миссии, поверенного в делах г. У Нань-шуня и военного атташе полк. Фын Шен-юй сделал визиты наркому и зам. наркома связи тт. Рыкову и Жукову, зам. наркома обороны тов. Тухачевскому, врид зам. штаба РККА тов. Мейнину, зам. наркоминдела тов. Стомонову и пом. командующего войсками Московского военного округа тов. Косичу.

Днем глава миссии г. Ю Фай-лен в сопровождении двух членов миссии, поверенного в делах г. У Нань-шуня и военного атташе полк. Фын Шен-юй сделал визиты наркому и зам. наркома связи тт. Рыкову и Жукову, зам. наркома обороны тов. Тухачевскому, врид зам. штаба РККА тов. Мейнину, зам. наркоминдела тов. Стомонову и пом. командующего войсками Московского военного округа тов. Косичу.

„Серп и молот“

ПАРИЖ, 5. (ЗТА). Мадридские корреспонденты газет сообщают, что стейки домов в испанских городах расписаны изображениями серпа и молота и надписями «Да здравствует советский Союз». Мадридские корреспонденты сообщают, что войска и полиция подают восстание в Мадриде с неслыханным зверством. Среди убитых и раненых много женщин и детей.

В ряде городов провинции Альбасета, Малага и Хаэн — вооруженные столкновения.

«Свободная пресса» сообщает, что бастующие располагают тайной радиостанцией, с которой рассылают инструкции по всей Испании. Что касается положения в Каталонии, то и после разгрома местного правительства многие центры остались в руках рабочих.

Сообщают, что вчера в Барселоне, еще до разгрома правительства, организованная единого фронта «Альваха обрера» устроила демонстрацию в поддержку, прошедшую через город с возгласами: «Наша нунна каталонская республика!», «Да здравствует народная армия!», «Долой правительство Леруаса!».

Президеция каталонского правительства судя в трибунало конституционных гарантий, а не военному было вызвано давлением президента Замераса.

«Обсервер», пользуясь этим, заявляет, что правительство, поименно, терпит поражение, так как не смогло справиться с объединенными силами всех связей противников, начиная с умеренных республиканцев и кончая революционными элементами.

ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВЫЙ ВЫХОД НА СБОР ХЛОПКА Богатому урожаю — ударную уборку

Пример большевистской организации уборки колхозов тт. Азизбенова и им. Налинина. Колхоз им. Азизбенова сдал на Удзержинский скучпункт пункт 50 тонн годового плана. Мобилизованы всемерно тара, колхоз сдал хлопок непосредственно с поля на скучпункт пункт. Колхоз не имеет потерь. Бюджет хлопка идет за первый сорт.

Высокое качество хлопководства, без потерь, завоевано исключительно благодаря труду каждого рабочего. Вот, например, бригада Гейдара Гасанова. В бригаде правильно распределены силы. Члены каждого из четырех звеньев бригады хорошо знают свои клети и собирают хлопок в отведенном звеньевом месте.

Для усиления сбора бригады Гасанова сумели увеличить хлопководство труда на остальных участках работ. В борьбе за первенство колхозники развились на лучших ударников — Ситару Мамед кзы и Сарья Амир кзы, собирающих ежедневно 90—85 килограммов хлопка.

В то же время бригада Гасанова на минуту не забывает о качестве хлопководства. Ежедневно бригада объясняет колхозникам, какой хлопок требуется собирать. Строгой прозой качества, при помощи звеньевых и агропаров, Гасанов добился того, что бригада совершенно не выпускает на скучпункт недозрелого или вялого хлопка.

Большое внимание в бригаде уделено борьбе с потерями. На помощь привлечены понеры. Каждый хлопок требуется собирать. Строгой прозой качества, при помощи звеньевых и агропаров, Гасанов добился того, что бригада совершенно не выпускает на скучпункт недозрелого или вялого хлопка.

СВОДКА БОРЬБЫ ЗА НЕФТЬ 7 ОКТЯБРЯ ДОБЫТА 54.101 ТОННА — 96,1%

ПРОМЫСЛА	ДОБЫТО ТОНН	ПРОЦ. ВЫП.
Орджоникидзе	11.385	101,7
Азизбенова	10.500	95,7
Ленинский	10.556	103,5
Сталинский	10.030	100
им. Кагановича	4.800	71,2
Микояна	2.000	79,2
Молотовский	1.600	87
Остров Артема	2.050	117,1
Кировский	1.120	93,3
им. 26-ти	90	112,5



Полиция перед зданием профсоюзов во время стачки печатников в Мадриде в марте этого года

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕЛЕГРАММ СМ. НА 4-й СТР.

КАЖДЫЙ ЧЛЕН ПАРТИИ ДОЛЖЕН ОВЛАДЕТЬ ОСНОВАМИ МАРКСИЗМА - ЛЕНИНИЗМА



Ударники завода им. 26, лучшие слушатели партучебы тт. Артозов, Худадян, Галуштов



Лучшие ударники-пропагандисты завода им. 26 тт. Даниелия, Григорян, Гордизиани

„Организация партийной учебы для секретарей партийных комитетов... и для цехоргов является в настоящее время основной партийной работой“ („ПРАВДА“)

Партучебу встретили организованно

Депю - Тифлис

«Сейчас все парторганизации держат экзамен, — как они реализуют указания товарища Сталина на ХУП с'езде о поезде идеологической работы партии, о пропаганде ленинизма», — пишет «Правда» в передовой от 2 октября.

И надо сказать, что партком депю Тифлиса взял за организацию партучебы с созданием всей ответственности за подготовку к этому экзамену.

В депю работает 385 членов и кандидатов партии. За исключением 60 человек, на которых 50 пошли учителя в рабфаки, в вечерние техникумы, на общеобразовательные курсы и на подготовительные отделения при вузах, — все прошли индивидуальную проверку своей политической подготовки. Уровень теоретической подготовки остальных 10 товарищей будет установлен, когда они вернутся из отпусков.

Степень подготовки устанавливала специальная комиссия в составе пропагандиста, парторга и одного более подготовленного товарища при выкусе летних политшкол.

Насколько такая проверка необходима, показывают отдельные факты.

О тов. Селадзашвили Оганезе, члене партии с 1931 года, все время было мнение, что он хорошо политически подготовлен. При проверке же оказалось, что он плохо знаком с историей партии, не разбирается в основных вопросах марксизма-ленинизма. То же самое показала проверка политзанятий и у члена партии с 1925 года тов. Рурва Ермолая. Взялся за учебу и член партии с 1905 года Цинцадзе Елена.

Проверка политической подготовки в депю закончилась 29 сентября.

На основе учета подготовленности каждого товарища все коммунисты и сочувствующие были распределены по 12 политшколам. Первое организационное занятие состоялось 2 октября, второе — 5 октября.

К подбору пропагандистов партком отнесся также внимательно. Помимо того, что институт марксизма-ленинизма послал в качестве пропагандистов своих аспирантов и студентов — тт. Майсурадзе Георгия, Чухаидзе Валерьяна, Бурджумидзе, Намышишвили — партком выделил еще 6 пропагандистов. Специальная комиссия под руководством зав. отделом пропаганды ленинизма подготовила порции тов. Мургининой проверила подготовку каждого из этих 6 товарищей. В результате комиссия утвер-

Оперативно руководить работой кружков

Завод им. Орджоникидзе

Просторное, светлое помещение, достаточное количество столов и скамеек. На стене висит терная блестящая доска, небольшая политическая карта мира и карта СССР. Так выглядят помещения, в которых занимаются партийные школы на заводе им. Орджоникидзе.

Каждый слушатель школы (за исключением начальной политшколы на армянском языке) имеет на руках соответствующую литературу — учебники, тетради, карандаш, имеет возможность, удобно сидя за столом, записывать основные моменты пройденной темы.

Такая обстановка, несомненно, способствует повышению качества учебы, дисциплинирует слушателей, дает лучшие результаты по усвоению.

Но партия на этом не успокаивается — уже сейчас она заботится о том, чтобы зимой в этих помещениях было тепло, чтобы во время занятий слушатель мог снять одежду, а чтобы не бросать ее на стол и скамейки — заказаны вешалки. Таким образом, партком создает благоприятные условия для работы слушателей школ и кружков над повышением своего идейно-политического уровня.

Достаточно времени и внимания уделяет партком комплектованию школ. Вместе с пропагандистами партком проверяет знания каждого партийца, сочувствующего и беспартийного, включенного в сеть партпросвещения.

Соответственно уровню знаний направляли в кружки. В результате на заводе организован один кружок по изучению истории партии, 3 начальных политшколы и 2 кандидатских школы. Ноголосово все коммунисты, за исключением 8 человек, учащихся в рабфаках, вузах и т. д. охвачены партучебой. Вовлечены все сочувствующие и 19 человек беспартийного актива.

Качество партийной учебы в огромной степени зависит от пропагандиста. Учитывая это, партком тщательно подобрал и их подбору и нужно отметить, что пропагандистский состав подобран довольно крепкий.

Партком внимательно следит за ходом занятий в каждом кружке и школе.

Отсутствовали только двое, уехавшие в отпуск.

2 октября «прогулов» также не было.

На таком же уровне по посещаемости идет и другая кандидатская школа, которой руководит пропагандист Георгадзе.

С первых же дней учебы пропагандисты этих кружков сумели заинтересовать слушателей, организовать активное обсуждение вопросов. О методе занятий в этих кружках хорошо отзывались и сами слушатели. Слушатель кандидатского кружка на русском языке сочувствующий Марческий говорит:

— Занятия у нас проходят очень живо и интересно. Почти все активно участвуют. В такой беседе легче запоминается то, о чем говорится на кружке.

Но плохо отзывались слушатели о работе начальной политшколы, которой руководит пропагандист Гриценко.

— Беседа проходит живо. Пропагандист задает вопросы. Это заставляет слушателей готовиться к занятиям. Ведет запись, — говорит член партии тов. Рудометкин.

По посещаемости хуже всего в кружке по изучению истории партии. На первом занятии из 36 слушателей присутствовало только 17. На третьем занятии 2 октября присутствовало уже 23 человека. Но этого еще недостаточно. В основном состав этого кружка состоит из инженерно-технических работников, которые во время занятий бывают заняты на производстве. Но партком добивается сейчас такого положения, чтобы без ущерба для производства они могли бы посещать политзанятия.

Уделяет внимание основным вопросам работы школ, не упуская из виду «мелочи», парторганизация завода им. Орджоникидзе старается создать все необходимые условия для того, чтобы высоко поднять идейно-политический уровень каждого члена, каждого кандидата партии и сочувствующего, превратить партучебу — этот важнейший участок партийной работы — в образцовый.

Уделяет внимание основным вопросам работы школ, не упуская из виду «мелочи», парторганизация завода им. Орджоникидзе старается создать все необходимые условия для того, чтобы высоко поднять идейно-политический уровень каждого члена, каждого кандидата партии и сочувствующего, превратить партучебу — этот важнейший участок партийной работы — в образцовый.

Уделяет внимание основным вопросам работы школ, не упуская из виду «мелочи», парторганизация завода им. Орджоникидзе старается создать все необходимые условия для того, чтобы высоко поднять идейно-политический уровень каждого члена, каждого кандидата партии и сочувствующего, превратить партучебу — этот важнейший участок партийной работы — в образцовый.



Занятия политкружка в трамвайных мастерских

Создать все условия для продуктивной работы

Трамвай

Седьмого октября — день партийной учебы. Секретарь парткома трамвай тов. Барский и парторганизаторы цехов весь день заняты подготовкой. Они обходят школы утренней и вечерней смены. Этот обход не является простой формальностью, как это кажется. Они приходят в школу, проверяют, как работает пропагандист, умеет ли он заинтересовать слушателей, знакомится с общим состоянием школы, выявляет недочеты, чтобы потом, не теряя лишнего времени, исправлять их.

Большое внимание было уделено комплектованию школ. Партком и каждый партийный организатор с большой ответственностью относятся к этой важнейшей задаче. Они не только проверяли большую массовую работоспособную работу среди партийных и беспартийных рабочих: обеспечивая с каждым коммунистом, выявляли его желание учиться в той или другой политшколе, проверяли степень подготовленности, разбирались где данному товарищу будет наиболее интересно и легко заниматься.

Углубилась подготовка, когда в одном из цехов кружке сидели товарищи с различной теоретической подготовкой, теперь добились, за редким исключением, однородного состава слушателей. Но есть отдельные случаи, когда некоторые товарищи, которые в период летней учебы, занимались в кружках текущей политики, в период зимней учебы, перешли в политшколы.

Углубилась подготовка, когда в одном из цехов кружке сидели товарищи с различной теоретической подготовкой, теперь добились, за редким исключением, однородного состава слушателей. Но есть отдельные случаи, когда некоторые товарищи, которые в период летней учебы, занимались в кружках текущей политики, в период зимней учебы, перешли в политшколы.

Секретарь парткома тов. Барский у нас наметил ряд мероприятий для того, чтобы быстрее устранить имеющиеся недочеты.

На совещании пропагандистов и секретарей будут обсуждены выявленные недочеты. Ставятся вопросы о пропагандистах Барском и Корневом. Все школы будут обеспечены словарями.

Надо создать все условия для более продуктивной работы в политшколах.

Секретарь парткома тов. Барский у нас наметил ряд мероприятий для того, чтобы быстрее устранить имеющиеся недочеты.

На совещании пропагандистов и секретарей будут обсуждены выявленные недочеты. Ставятся вопросы о пропагандистах Барском и Корневом. Все школы будут обеспечены словарями.

Надо создать все условия для более продуктивной работы в политшколах.

Секретарь парткома тов. Барский у нас наметил ряд мероприятий для того, чтобы быстрее устранить имеющиеся недочеты.

На совещании пропагандистов и секретарей будут обсуждены выявленные недочеты. Ставятся вопросы о пропагандистах Барском и Корневом. Все школы будут обеспечены словарями.

Надо создать все условия для более продуктивной работы в политшколах.

Секретарь парткома тов. Барский у нас наметил ряд мероприятий для того, чтобы быстрее устранить имеющиеся недочеты.

На совещании пропагандистов и секретарей будут обсуждены выявленные недочеты. Ставятся вопросы о пропагандистах Барском и Корневом. Все школы будут обеспечены словарями.

Надо создать все условия для более продуктивной работы в политшколах.

Кружки без руководителей

Нефтебурмаш

Спустя полчаса после гудка, на ЗАВОДЕ НЕФТЕБУРМАШ начали собираться на партучебу. Но из имеющихся на заводе 5 политшкол и занятий приступили только 4. Занятие в политшколе на грузинском языке сорвалось. На занятии пропагандист СУЛИВАНДЗЕ. Он не приходит на занятия уже второй раз.

Помещения для занятий приспешены в полдень. Расставлены стулья, столы. Учебники все слушатели получили еще на предыдущем занятии. Только политшкола на армянском языке совершенно не обеспечена литературой. Дале сам пропагандист тов. Араратян не имеет литературы для того, чтобы готовиться к занятиям. Партком обещает, что литература будет, но когда, неизвестно.

— Как же с нашим кружком? — спрашивает секретарь парткома тов. МЕШВЕЛИАНИ, слушатель профполиткружка инженерно-технических работников тов. ХОХОВ.

— Пусть мы без пропагандиста? — Да, пропагандиста еще не дали. Придется или кружок объединить с другим, — отвечает секретарь парткома.

Нужно отметить, что положение всех профполиткружков на заводе весьма неудовлетворительно. Кружки не организованы, а пропагандистов нет. Приходится почти на каждом занятии эти кружки объединять. Это нарушает нормальный ход учебы и вызывает недовольство слушателей.

МНИКРУТМОВ.

В ЦК АКП (б)

О политучебе в 1934-35 году

1 октября ЦК АКП(б) вынес решение, которым он обязал обкомы, горкомы, райкомы АКП(б), политотделы МТС и совхозов обеспечить в 1934-35 учебном году стопроцентный охват всех членов и кандидатов партии, а также сочувствующих деревенской сетью марксистско-ленинской учебы.

Для неграмотных должны быть организованы дополнительные кружки по ликвидации.

Обком, горком и райком АКП(б) предложено провести до 20 октября пленумы с участием всех пропагандистов и руководителей первичных парторганизаций для обсуждения итогов изучения решений ХУП с'езда ВКП(б) и задач марксистско-ленинской учебы.

Райкомом предложено провести во всех первичных парторганизациях обсуждение на открытых партсобраниях вопроса о развертывании осенне-зимней партучебы.

С 20 октября организации обязаны приступить к комплектованию партийных школ, тщательно проверив уровень политической и общеобразовательной подготовки слушателей.

В райкомах организуются комиссии по проверке состава руководителей кружков.

Не повторять ошибок прошлого года

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ПАРТИНМОУ ПРОСВЕЩЕНИЮ НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ Л. БЕРИЯ

На днях в вагоноремонтном заводе им. Берия состоялась конференция слушателей политшкол и пропагандистов завода.

Осенне-зимняя партучеба 1934-35 года на заводе заканчивается поголовным охватом членов партии и кандидатов. Комплексирование политшкол закончено.

Всего по заводу организовано 18 политшкол. Из этого количества кружков текущей политики 3, начальных школ по изучению марксизма-ленинизма — 4. Политэкономия будет изучаться в 3 вузах, историей партии в 2 вузах. Кандидатских политшкол организовано 4. Всего охвачено школами 425 человек, на них 300 коммунистов, остальные беспартийные.

При комплектовании тщательно отбирали слушателей. Учитывали уровень развития и политической подготовки каждого. Для этого были выделены специальные бригады.

На помощь им пришли аспиранты и студенты Института марксизма-ленинизма.

Практика комплектования школ прошлых лет показала, что актив слушателей производился беспорядочно на клочках бумаги, списки не разрывались. Теперь для учета вовлеченных в политшколы заведены специальные бланки.

Политшколы в основном обеспечены кадрами пропагандистов на институте марксизма-ленинизма. Только 4 пропагандиста являются рабочими завода.

Для того, чтобы пропагандистам-аспирантам и студентам института марксизма-ленинизма легче было улавливать вопросы в практической деятельности с производственной жизнью завода, все они подробно ознакомлены с характером работы каждого цеха.

Для каждого сменного колесо-токарного пеха при парткабинете организованы индивидуальные занятия. Товарищи, работающие в ночных сменах, будут систематически заниматься с работником заводского парткабинета тов. Шандиашвили. От него они будут получать индивидуальные задания и консультации.

Парткабинету завода отпустили 1.600 руб. До 200 низкооплачиваемых рабочих получают литературу бесплатно.

Конференция постановила включиться в общезаводской конкурс на лучшее проведение осенне-зимней партучебы.

В помощь рабочим-пропагандистам организована постоянная консультационная комиссия на 20 человек. Конференция решила организовать

Политшколы вступили в соревнование

Суконная фабрика

По сравнению с прошлым учебным годом партучеба на суконной фабрике в нынешнем году проходит, несомненно, более организованно.

Если раньше допускался механический подход при наборе слушателей, то сейчас школы комплектованы с учетом уровня политической подготовки каждого члена партии, кандидата, сочувствующего.

Однако, на первом же занятии выяснилось, что в результате многолетнего политического уровня слушателей двух школ, программа начальных политшкол для них будет не под силу. Партком сейчас же реагировал на это — выданы политшколы преподавателям в кандидатские.

В другой школе оказалось слишком мало слушателей. Партком объединил ее с другой.

Сейчас на фабрике организовано 12 школ. В результате принятых мер посещаемость поднялась.



Пропагандист кружка в цехе текущего ремонта трамвайных мастерских тов. Гулулов

— В этой политшколе мне совсем неинтересно заниматься, — заявляет слушатель тов. Собон.

В парторганизации движения то же наблюдается подобное факты.

Партийный организатор здесь механически записывал товарищей в школу. В результате этого, после этого рода занятия к нему пришли с проблемами коммунисты — Буилова и Церетели. Они потребовали перевести их в начальную школу в кружок текущей политики. Проверив их политическую подготовку, установили, что действительно они вполне подходят для занятий в этом кружке.

Несмотря на эти отдельные недочеты, итоги первых трех дней партийной учебы показывают, что, например, по движению посещаемости школ еще не было ниже 100 проц.

Для работы созданы не только условия. За школами закреплены помещения. Но удобства не во всех школах одинаковы. Если в кружке пропагандиста Гаи помещение хорошо оборудовано, имеются специальные парты, за которыми удобно сидеть и вести необходимые записки в тетради, то в остальных школах где руководит Корнев, Гугулов и Бабуцидзе этих условий нет. Так же, как и в прошлом году, слушатели не имеют столов. Слушатели политшколы Корнев на вопрос, как же вы живете, отвечают: —

— Питьем из спичных товарищей... Значительно улучшилось качество работы самих пропагандистов, по сравнению с прошлым годом. Пропагандист лучше готовится к занятию, приобретает необходимую литературу, составляет конспект.

Пропагандист Гаи к очередной те-



Пропагандист завода им. 26 тт. Даниелия, Григорян, Гордизиани

